

“电力引擎”助力产业发展

本报记者 钟文轩

当非洲姑娘戴上中国制造的假发翩翩起舞时,谁会想到这些发丝竟来自偏远的山区乡镇?从2018年第一家作坊起步,如今,袁州区水江镇假发产业已发展成为当地年产值超6亿元的支柱产业,产品远销40多个国家和地区。水江镇假发产业稳步发展,与电力供应强力支撑密不可分。

“马上就到暑假,最近国内外订单不少。有你们保障安全用电,我们就能全力冲刺产量。”水江镇三溪元素发饰品厂负责人曾德富对上门检查的国网江西电力(袁州区水江)井冈先锋共产党员服务队感激地说。

近年来,伴随着“颜值经济”高速发展,佩戴方便、造型多变的假发已成为重要的时尚单品,国内外假发制品市场规模不断扩大,释放出巨大潜力。在外工作的曾德富早早发现了商机,2018年回乡建起水江镇第一家假发加工厂。

假发造型需紧跟客户需求与审美,不同发型制作工艺有别,但关键环节都

在于烘发。分割好的发条需放在温度合适的烘棒上,再放入烘箱,在88摄氏度恒温环境中定型烘烤90分钟。该环节对电压质量要求极高,电压不稳,假发易烤焦或定型不佳。“刚回乡创业时,我时常对烘发环节的不稳定因素感到担忧。”曾德富回忆道。直到国网宜春市袁州区供电公司工作人员上门,精心设计低压线路,并将线路改造至厂房门口,才让他吃下一颗“定心丸”。

“现在生产线上的这批货,是上个月刚接的2.8万套海外订单。”曾德富指着正在运转的生产线介绍道,“在这条生产线上,一天能制造近1000顶假发,效率较以前提升了60%。”2022年,在国网宜春市袁州区供电公司的协助下,加工厂引进了智能化假发生产设备,实现从传统手工制作向“智能+人工”生产模式转型升级。

为保障供电,该公司不仅为设备安装提供专项电力方案,还定期派技术人员上门检查,确保自动化设备稳定运行。

目前,曾德富开办的加工厂年产量已突破800万元,年产量超30万套。产品通过跨境电商平台远销“一带一路”沿线40多个国家和地区。“虽然我们在山区生产,但产品质量过硬,在国外市场特别受欢迎。”曾德富自豪地说。

随着曾德富等一批“水江假发人”的成功,越来越多村民加入假发产业大军,将假发厂的生意说大不大,一个老板雇上几十名员工,就能办起一个厂;说小也不小,他们做的都是跨国生意,五颜六色的假发经过排发、定型后,大部分会销往欧洲、非洲和东南亚等地区。

为满足企业生产用电需求,国网宜春市袁州区供电公司全力推进电网改造升级,开通业扩报装绿色通道,将企业办电时长缩短了30%。同时,安排工作人员定期深入企业开展用电设备检查,提供安全培训和节能方案定制服务。在生产旺季,有工作人员24小时值守,随时响应企业需求,以保姆式服务为乡村小微企业保驾护航。

在完善的电力基础设施与服务支撑下,水江假发产业呈现爆发式增长。仅2024年,全镇就新增假发企业5家、加工坊6个。如今,在常住人口1万多人的水江镇,假发产业蓬勃发展,100多家假发工厂如雨后春笋般扎根于此,吸引2200余名村民踊跃投身其中,有力推动当地经济发展的同时,也极大改善了村民生活。

今年43岁的村民张桂花经过专业培训上岗后,每月有5000元稳定收入,实现了在家门口就业的心愿。“以前只能外出打工,现在既能挣钱又能兼顾家庭,日子越过越有盼头。”谈及当下生活,张桂花满脸笑意。

电力织就靓丽“顶流”造型,点燃企业发展引擎。国网宜春市袁州区供电公司结合辖区产业发展,加大电力基础设施建设,细化供电服务保障措施,以实际行动为乡村产业发展和村民增收致富提供坚强的电力保障,描绘出一幅电力足、产业旺的新时代美丽乡村画卷。

市慈善总会会员大会召开

万小根龚法生出席并讲话

本报讯 记者李澄报道:4月29日,宜春市慈善总会会员大会召开。省慈善总会监事长、省退役军人事务厅原副厅长万小根,市委常委、副市长龚法生出席并讲话。

会议听取并审议通过了宜春市慈善总会工作报告、财务报告;审议通过了《宜春市慈善总会章程》及有关规定;选举产生了宜春市慈善总会新一届理事会、监事会成员。召开了市慈善总会新一届理事会、监事会第一次会议,选举产生理事长、监事会成员,并为兼职副会长颁发聘牌。

会议强调,要坚持政治引领,深入

学习习近平总书记关于慈善工作的重要论述,将慈善工作与党的宗旨紧密相连,不断完善慈善资源分配制度,把牢慈善事业正确方向;要聚焦重点群体,建立精准识别、动态调整的救助机制和慈善需求清单制度,提升慈善服务民生质效;要深化改革创新,坚持以项目为抓手,发挥好慈善总会的慈善资源主渠道作用,激发慈善发展内生动力;要弘扬向善文化,深入挖掘宜春禅宗文化、书院文化中的慈善元素,创新宣传方式,强化褒扬激励,积极推动“指尖公益、人人公益、随手公益”,营造全民慈善浓厚氛围。

“强作风 促发展”职工讲故事决赛圆满落幕

本报讯 记者谈维博报道:4月29日,经过初赛激烈角逐,在市融媒体中心高清演播大厅迎来“建行杯——强作风 促发展”职工讲故事决赛。决赛的15名选手讲述奋斗故事,传递正能量。市人大常委会副主任、市总工会主席余定新出席活动并颁奖。

决赛现场,参赛选手结合自身工作经历,用生动的语言、真挚的情感,讲述了一个个感人至深的故事。最终,陈婧、

崔瑾等9人分别获得一、二、三等奖。“比赛中,选手们以工作中的真实经历为素材,讲述奋斗故事,传递平凡岗位的不凡力量,激励我们坚守岗位、勇毅前行。”上高县总工会组织基层工作部部长项婷感慨地说。

据了解,15名决赛选手的比赛视频在宜春潮客户端进行集中展播,截至4月29日11时,展播平台总浏览量超129万人次。

市直单位职工健步走活动举行

本报讯 记者丁志凯报道:为庆祝2025年“五一”国际劳动节,4月27日,市总工会在宜春市劳动公园举行市直单位职工健步走活动。市人大常委会副主任、市总工会主席余定新出席活动并宣布比赛开始。

此次活动旨在积极响应全市“强作风、促发展”的工作部署,通过体育活动激发广大职工的活力和团队精神。比

赛现场气氛热烈,来自市直各单位的干部职工齐聚一堂,整装待发,健步走队伍有序出发,沿指定路线开启全程3.5公里的健步走之旅。

参赛人员不仅展现了良好的身体素质,也体现了积极向上的精神风貌。大家一边享受运动带来的乐趣,一边欣赏沿途美丽的自然风光,实现“快乐工作、健康生活”的目标。

省第七届“双品网购节”在万载启动

本报讯 记者张梅玲报道:4月28日,由省商务厅、宜春市人民政府、省发展改革委、省工业和信息化厅、省市场监管局、省邮政管理局、省消费者权益保护委员会联合主办的江西省第七届“双品网购节”暨宜春市“红动五月 智慧全城”消费季活动在万载启动。省商务厅二级巡视员王宏光,副市长严旭辉出席并致辞。

据悉,江西省第七届“双品网购节”从4月28日至5月12日,将重点对接京东、淘宝等电商平台,通过设立外贸优品直播间、开展跨境选品对接会等,推

动本地食品、竹木工艺品、日用品等外贸品质好货走进国内市场,实现“优品出海”向“优品惠民”转型。同时,宜春市“红动五月 智慧全城”消费季活动将重点聚焦大宗商品、餐饮、街区、电商、旅游、赛事等消费领域,通过举办1场启动仪式、5大专项活动和“五一”前后的100多场促销活动,推动全域联动、全媒宣传、全民受惠,让企业聚起来、人气旺起来、消费热起来、氛围浓起来。

启动仪式上,京东集团和淘宝集团有关负责人先后介绍了“双品网购节”期间的促销活动和活动安排。

我市“三强化”防控松材线虫病

本报讯 熊鹏飞 记者钟文轩报道:近年来,我市坚持“预防为主、综合治理”方针,以“三强化”为抓手,扎实推进松材线虫病防控工作,构建起科学防治、全程监管的防控体系,有效维护了全市163.73万亩松林资源安全。

强化科学防治。因地制宜推进松材线虫病防治“一县一策”,严格落实各项防治技术标准和规范。去冬今春,全市共清理枯死松树12.01万棵,清理面积6.59万亩,完成松树打孔注药24.5万支,

保护重点区域松树、古松名松10万余棵。强化督促指导。采取交叉检查、明察暗访等形式对防控工作开展督导检查,去冬今春,市、县林业部门共开展督导检查70余次,市级层面下发工作通报3期,提出并督促问题整改10个。

强化疫木管控。开展专项检查执法行动,严厉打击非法采伐、收购、运输、经营加工疫木等行为。截至目前,共发现涉嫌违规案件6起,查处松木38.24立方米,处罚金额1.1万元。



近日,袁州区湖田镇湖田中学校以社团的形式开设艺术、体育、科技等各类特色延时课程,在满足学生个性化需求的同时,助力学生拓宽视野、健康成长。(本报记者 李亦杰 摄)

近年来,该校积极落实“双减”政策,

监督检查

4月28日,宜春市纪委监委干部在车上林场小水村了解相关情况。连日来,宜春市纪委监委围绕农村产业发展、农产品供应、农产品销售、惠农政策落实等重点环节,组织干部深入项目基地开展监督检查,助力村集体经济发展。(鄢亚超 摄)



4月28日,靖安县市场监督管理局价格监督检查局联合公安部门对超市生活必需品进行监督检查。

今年以来,该局持续加强巡查,畅通投诉举报渠道,切实规范市场价格行为。(本报记者 李家商 摄)

铜鼓县全力稳定食品价格

本报讯 陈芳芳报道:为规范市场价格秩序,维护消费者合法权益,自4月24日起,铜鼓县市场监督管理局紧盯民生消费重点领域,在全县范围内开展食品价格专项检查行动,全力保障群众“米袋子”“菜篮子”价格平稳。

执法人员以大型商超、农贸市场、旅游景区及周边餐饮单位为重点区域,对粮油肉蛋奶、时令果蔬、节日礼盒等热销商品开展价格巡查,查看货品明码标价情况,核对进货台账与销售记

录,重点检查是否存在虚构原价、低标高结、捆绑销售等价格欺诈行为。截至目前,出动执法人员158人次,检查经营主体226家次,发放《价格行为提醒告诫书》近400份。

行动期间,该局严格落实24小时值班制度,对价格投诉问题接诉即办,严厉打击哄抬物价、囤积居奇等违法行为,确保市场秩序稳定。目前,铜鼓县主要食品供应充足,价格总体平稳。消费者如发现价格违法线索,可拨打12315热线举报。

小卡片架起民族团结“连心桥”

万君

为进一步深化民族团结进步工作,近日,万载县康乐街道充分发挥统战职能,精心制作并分发《万载县石榴籽民族团结进步联系卡》,为辖区内经商的少数民族商家送上贴心关怀与便捷服务。

此前,康乐街道已全面启动联系卡

发放工作,将印有县、街道、村(社区)三级统战工作人员联系方式的卡片,一一送到少数民族商家手中,搭建起了沟通的桥梁。近期,街道再次行动,对联系卡进行更新,并开展走访活动。工作人员逐户上门,将新的联系卡交到商家手中,同时与商家深入交流,了解其在经

营和生活中遇到的困难与问题。“有了这张联系卡,遇到问题我们随时可以联系相关工作人员,感觉特别安心。”一位少数民族商家感慨地说。这张小卡片不仅承载着联系方式,更传递了党和政府对少数民族群众的关心关爱。

今年彩票公益金将资助222名先心病患儿

今年1月,中国红十字基金会实施的中央专项彩票公益金大病儿童救助项目通过网络评审方式,完成了本年度第一批先心病患儿救助评审工作。本次参评223人,评审通过222人。1月24日至1月26日,红基会对本次评审通过的患儿名单进行了公示。

中国红十字基金会中央专项彩票公益金大病儿童救助项目旨在救助0至18岁白血病患儿和0至14岁先天性心脏病患儿。通过评审的患儿,需要按《资助告知书》要求,在有效期内提交手术回执资料。审核合格后,红基会将按程序拨付救助款。

据悉,红基会针对先心病患儿的救助

目前分为五档,分别为:家庭自付5000元(不含)至1万元(含)的先心病患儿,每人资助5000元;家庭自付1万元(不含)至1.5万元(含)的先心病患儿,每人资助1万元;家庭自付1.5万元(不含)至2万元(含)的先心病患儿,每人资助1.5万元;家庭自付2万元(不含)至3万元(含)的先心病患儿,每人资助2万元;家庭自付3万元(不含)以上的先心病患儿,每人资助3万元。复杂先心病患儿需多次手术,且已获得一次资助的,在完成第二次或第三次手术,提供相关资助材料后,可予以补充资助。最高资助金额累计不超过3万元。

“十三五”期间,中央专项彩票公益金大病儿童救助项目共计获得10亿元

中央专项彩票公益金的支持。“十四五”期间,中央专项彩票公益金救助贫困大病儿童资金预算较“十三五”增长60%。当前,该项目已经逐步成为我国儿童医疗保障体系和政府医疗救助的有力补充,挽救了众多孩子的生命,也减轻了患儿家庭的经济负担。

中央专项彩票公益金大病儿童救助项目实施14年来,已经成为我国大病患儿救助的知名品牌,得到患儿家庭的信赖,并取得了良好的社会效果。截至2023年,中央专项彩票公益金累计投入25.6亿元支持大病儿童救助项目,已有8万多名白血病、先心病患儿获得救助。(钟福彩)

宜春短波

灵泉街道举办人社专干业务培训

本报讯 4月23日,袁州区灵泉街道联合人社局举办人社专干业务能力提升培训班,采用“理论+案例”模式,通过政策解读、操作演示、疑难解答等环节,帮助专干精准把握政策要点,规范业务流程。同时,以具体案例模拟实操,强化专干的专业知识,提升业务应变能力。

(兰岚 黄梅)



4月23日,丰城市石江乡新时代文明实践所联合培庄村新时代文明实践站组织开展“享投壶之趣 扬传统文化”文明实践实践活动。活动现场,加油声、欢笑声此起彼伏,热闹非凡。此次活动不仅丰富了孩子们的课余生活,还在他们心中播下了热爱传统文化的种子。(李丹琴 范林群 摄)